PROGRAMA DE INTEGRACION ESCOLAR  (PIE)
El Programa de Integración Escolar o PIE, es una estrategia del sistema escolar que tiene el propósito de contribuir al mejoramiento continuo de la calidad de la educación que se imparte en el establecimiento educacional; favoreciendo la presencia en la sala de clases, la participación y el logro de los aprendizajes esperados de “todos y cada uno de los estudiantes”, especialmente de aquellos que presentan necesidades educativas especiales (NEE), sean éstas de carácter permanente o transitorias.
 El Ministerio de Educación ha elaborado una normativa para la integración escolar, a través de la Ley 20.201 y su Decreto Nº170, que fija normas para determinar los/as alumnos/as con necesidades educativas especiales que serán beneficiarios de la subvención para educación especial. Considera  como requerimiento 7 horas de atención por niño sin JEC por parte de las Profesoras Especialistas.
El programa está dirigido a aquellos alumnos y alumnas que presentan necesidades educativas transitorias y permanentes diagnosticados por profesionales competentes del área de salud (pediatra, neurólogo, fonoaudiólogo y psicólogo) y educación (educadora diferencial y/o psicopedagogas).
Las necesidades educativas especiales (NEE), considera aquel alumno(a) que precisa de ayudas y recursos adicionales, ya sean humanos, materiales o pedagógicos, para conducir su proceso de desarrollo y aprendizaje, y contribuir al logro de los fines de la educación. Existen dos tipos de NEE:

1. Las NEE de carácter Permanente: son aquellas barreras para aprender y participar que determinados estudiantes experimentan durante toda su escolaridad como consecuencia de una discapacidad diagnosticadas por un profesional competente y que demandan al sistema educacional la provisión de apoyos y recursos extraordinarios para asegurar el aprendizaje escolar. Dentro de esta categoría se encuentran las deficiencias visuales, auditivas, motoras, déficit intelectual, autismo, disfasia y multideficit.
2. La NEE de carácter Transitorio: son aquellos problemas de aprendizaje que se presentan durante un periodo de su escolarización que demanda una atención específica y mayores recursos educativos de los necesarios para compañeros(as) de su edad. Dentro de esta categoría se encuentran el coeficiente intelectual del rango limítrofe, déficit atencional con y sin hiperactividad o trastorno hipercinetico, trastornos específicos del lenguaje y dificultades especificas del aprendizaje.

Estrategias a desarrollar en el PIE:
a) Sensibilización e Información a la comunidad educativa sobre la integración y el P.I.E. del Establecimiento: Sensibilizar e informar a todos los integrantes de la Unidad Educativa  sobre el PIE.
b) Detección y Evaluación de N.E.E.: Elaborar Reglamento de Evaluación diferenciada; Solicitar  docentes de aula 1º propuesta de alumnos(as) para ser evaluados; Solicitar autorización por parte del apoderado para la Evaluación; Profesor de aula común deberá completar informe pedagógico y Profesor de aula común deberá completar informe pedagógico.
c) Coordinación y trabajo colaborativo entre profesores y profesionales de apoyo, con la familia y con los estudiantes: los profesores contaran con una hora para el trabajo colaborativo. 

d) Capacitación a la comunidad educativa en estrategias de atención a la diversidad y las N.E.E.: capacitaciones y talleres de perfeccionamientos. 

e) Adaptación y flexibilidad curricular: Profesor de aula común deberá completar informe pedagógico.
f) Participación de la familia y la comunidad: Reuniones  mensuales para incorporar  y orientar el trabajo de   estudiantes adscritos al proyecto de integración del establecimiento.

g) Convivencia escolar y respeto a la diversidad: Apoyar a los estudiantes con NEE, por medio de dos compañeros tutores, prestándole apoyo en los distintos subsectores, ya sea en materia, tareas, trabajos, aprendizajes no afianzados, etc. Como también en el área socio-emocional mediados por los profesores de aula.

h) Monitorio y Evaluación del P.I.E.: Se aplicarán los instrumentos determinados para cada momento de evaluación del PIE.

Evaluación Diferenciada: es la aplicación de procedimientos de evaluación, adaptando y/o reformulando los instrumentos o modalidades evaluativos adecuados para atender a la diversidad de los alumnos(as) existente en cualquier grupo curso, La finalidad es lograr una eficaz y real evaluación del estudiante.
Objetivos de la Evaluación Diferenciada:
· Contribuir a la optimización de la calidad de los aprendizajes de todos los alumnos(as) del establecimiento, especialmente de aquellos que presentan necesidades educativas especiales.
· Apoyar el aprendizaje de los alumnos(as) en el aula común, realizando un trabajo colaborativo entre el profesor del curso y el profesor especialista.
· Otorgar apoyo psicopedagógico especifico en el aula de recursos a aquellos alumnos(as) que lo requieran.
· Promover la incorporación activa de la familia de los alumnos(as) a la labor que desarrolla el establecimiento educacional.

· Estimular  al alumno(a) a desarrollar sus capacidades.
